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ΛΥΣΗ
Α. Προσπέλαση, εισαγωγή, διαγραφή, αναζήτηση, ταξινόµηση, αντιγραφή,

συγχώνευση, διαχωρισµός (Παράγραφος 3.2 σελίδα 54).

Β. 1→β, δ
2→α, γ
(Παράγραφος 3.4 σελίδα 60, Παράγραφος 3.5 σελίδα 61).

Γ. Το πρόγραµµα (πηγαίο) αρχικά συντάσσεται από τον προγραµµατιστή στο
συντάκτη της γλώσσας προγραµµατισµού. Στη συνέχεια ο µεταγλωττιστής το
µεταφράζει σε αντικείµενο πρόγραµµα (εντολές γλώσσας µηχανής), εκτελώντας
παράλληλα έλεγχο συντακτικών λαθών. Αν βρεθούν συντακτικά λάθη κατά τη
µεταγλώττιση, εµφανίζονται κατάλληλα διαγνωστικά µηνύµατα. Τα λάθη αυτά
πρέπει να διορθωθούν στο πηγαίο πρόγραµµα από τον προγραµµατιστή στο
συντάκτη της γλώσσας, για να είναι δυνατή η µεταγλώττιση.
Αφού διορθωθούν όλα τα συντακτικά λάθη, το πηγαίο πρόγραµµα δίνεται πάλι
για µεταγλώττιση, παράγοντας το αντικείµενο πρόγραµµα, το οποίο για να γίνει
εκτελέσιµο θα πρέπει να περάσει από τη διαδικασία σύνδεσης µε τις βιβλιοθήκες
της γλώσσας, από το συνδέτη-φορτωτή.
(Παράγραφος 6.7 σελίδα 138-139).

Δ. Στον παράλληλο προγραµµατισµό, το πρόβληµα διαιρείται σε τµήµατα που
εκτελούνται παράλληλα και υλοποιείται προγραµµατιστικά σε ένα περιβάλλον
που επιτρέπει τον παράλληλο προγραµµατισµό. Ένα τέτοιο περιβάλλον αφορά
υπολογιστές που διαθέτουν περισσότερους από έναν επεξεργαστή, οι οποίοι
µοιράζονται την ίδια µνήµη και λειτουργούν παράλληλα εκτελώντας
διαφορετικές εντολές του ίδιου προγράµµατος.

      (Παράγραφος 6.6 σελίδα 137).
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ΘΘΘΕΕΕΜΜΜΑΑΑ   222οοο

ΛΥΣΗ

K L X Y temp Εµφάνισε X,Y
24 40 24 40 24

40 24
24 16 24 24, 16
16 8 16 16, 8
8 0 8 8, 0

120 8, 120
Οι τιµές των µεταβλητών Χ, Y που θα εµφανιστούν κατά την εκτέλεση του
αλγορίθµου είναι:
24, 16
16, 8
8, 0
8, 120
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ΘΘΘΕΕΕΜΜΜΑΑΑ   333οοο

ΛΥΣΗ
Αλγόριθµος Πληρωµή_διοδίων
Μεταβλητές
Πραγµατικές: Y
Ακέραιες: Α
Χαρακτήρες: Τ

Αρχή
Διάβασε Y, T
! ;Έλεγχος τύπου τροχοφόρου και υπολογισµός αντιτίµου
Αν Τ=’Δ’ τότε

Α←1
Αλλιώς_αν Τ=’Ε’ τότε

Α←2
Αλλιώς_αν Τ=’Φ’ τότε

Α←3
Τέλος_αν



ΕΕΘΘΝΝΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  22000022

ΩΩΘΘΗΗΣΣΗΗ

5

! Έλεγχος πληρωµής
Αν Υ=0 τότε! υπόλοιπο κάρτας µηδενικό

Εµφάνισε ‘Πρέπει να πληρώσετε’, Α, ‘ευρώ’
Αλλιώς_αν Υ−Α>=0 τότε! Υπόλοιπο κάρτας επαρκές

Υ←Υ−Α
Αλλιώς_αν Υ−Α<0 τότε! Υπόλοιπο κάρτας µη επαρκές

Εµφάνισε ‘Πρέπει να πληρώσετε’, Α−Τ(Υ−Α), ‘ευρώ’
Υ←0

Τέλος_αν
Τέλος

Σηµείωση

Επειδή το θέµα 3 απαιτεί αλγόριθµο, θα µπορούσε να έχει παραληφθεί το τµήµα
δηλώσεων ή να έχει χρησιµοποιηθεί ο τύπος λεκτικός ή αριθµητικός, όπως
αναφέρεται στο κεφάλαιο 3, αντί του τύπου χαρακτήρες (Κεφ. 7). Ο υπολογισµός
της απόλυτης τιµής, γίνεται µε τη συνάρτηση της γλώσσας Α − Τ(), θα µπορούσε
όµως να υπολογισθεί και χωρίς αυτή.

ΘΘΘΕΕΕΜΜΜΑΑΑ   444οοο
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ΛΥΣΗ
Πρόγραµµα Αποθήκες_προϊόντων
Μεταβλητές
Ακέραιες: Π[20,10], i, j, PL
Χαρακτήρες: Ο[20], Α

Αρχή
Για i από 1 µέχρι 20

Γράψε ‘Δώστε όνοµα προϊόντος’
Διάβασε Ο[i]
Για j από 1 µέχρι 10
Αρχή_επανάληψης

Γράψε ‘Υπάρχει το προϊόν στην αποθήκη; (Ν/Ο)’
       Διάβασε Α
Μέχρις_ότου (Α=’Ν’) ή (Α=’Ο’)
Αν Α=’Ν’ τότε

Π[i, j]←1
Αλλιώς

Π[i, j]←0
Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
Τέλος_επανάληψης
Για i από 1 µέχρι 20

PL←0
Για j από 1 µέχρι 10
Αν Π[i, j]=1 τότε

PL←PL+1
Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
Γράψε ‘Το προϊόν’, Ο[i], ‘βρίσκεται σε’, PL, ‘αποθήκες’

Τέλος_επανάληψης
Τέλος_προγράµµατος Αποθήκες_προϊόντων
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Τα θέµατα ήταν σαφή µε κλιµακούµενη δυσκολία και καλύπτουν
σηµαντικό µέρος της ύλης.


